



晶科能源生产车间

本报记者 龚俊慧 程慧/文 徐斌 戴越 程晖/图

“3个月的房租为我们节省了不少开支,太好了!”4月7日,在省里出台《关于有效应对疫情帮助中小企业纾困解难的若干政策措施》(以下简称《若干措施》)后,玉山一家金店的负责人吴红雷在玉山企业服务中心相关负责人的帮助下,享受到了免除上半年3个月租金的优惠政策,大大缓解了店铺经营压力。这是我市迅速贯彻落实《若干措施》,千方百计呵护企业,为企业纾困解难的一个缩影。

目前,全市有49.7万户市场主体,这是我市加快发展的源泉所在、动力所在。

如何保护这些市场主体的活力,保障我市加快发展的动力不减、活力不退?

在采访中,记者有了更加真切的感觉,这些感受来自企业对实打实政策的点赞,来自每位受访企业家在上饶的亲身经历:有在税费支持上,得到“真金白银”的;有遇到融资问题,地方政府积极帮着想办法解决的;有建设遇到困难,在用工、用电上第一时间获得保障的;还有贴心为企业员工解决停车难问题的。

“百般呵护企业、充分尊重企业家”,秉持这种理念,上饶千方百计保护和激发市场主体活力,落实惠企政策为企业纾困解难,优化营商环境,暖心服务提振了企业发展信心……



晶科能源工作人员对产品进行检验

「充满了希望,提振了信心,激发了热情」 呵护「有力度」,惠企「有温度」,让落户的企业主——

“实实在在的‘降’‘减’‘退’解了我们企业燃眉之急”

“多亏了这笔退税款解了我们企业的燃眉之急,如果预付款付不出去,材料商无法及时供应,对我们整个生产运营将会造成一定影响。”日前,江西精元电脑有限公司在收到171.14万元退税款时,负责人徐霞顿时感觉压力减轻了不少。

江西精元电脑有限公司是一家从事模具、电脑(电话)键盘、塑胶射出成型品、冲压制品薄膜开关、电脑液晶显示器、笔记本型电脑及电脑配件和周边产品、通信产品及配件、LED灯生产、销售的公司,徐霞介绍,受疫情影响,公司市场销售业务遭受一定程度冲击,资金很是紧张。而省里出台的《若干措施》解了自己的“燃眉之急”,从申报退税到退税到账仅仅用了个工作日的时间,赶在了支付预付款的时间节点前。

“短短2年多的时间里,我们公司收

入翻了30倍,这样的成长速度有退税的功劳!”上饶城投远盛建筑工程有限公司钢筋线工位长兼工会主席许小英谈到,得知公司采购了生产设备,税收管理员主动向企业宣传增值税增量留抵退税政策,辅导公司获得留抵退税。“公司用退税购进更多原材料和新设备,产能提高了!”

许小英还提到,2021年11月铅山突发疫情发生后,公司生产暂缓,税务部门主动告知企业享受制造业缓缴政策,并远程辅导财务人员申报享受缓缴;也正是这笔“无息贷款”,让公司在疫情期间保证了工资顺利发放,没有拖欠一名员工一分钱!

在上饶,像这样为企业纾困解难的故事还有很多。

今年,我市出台了新的组合式税费支持政策,继续聚焦制造业和中小微企业,不断提高减免幅度、扩大适用范围,

阶段性免征小规模纳税人增值税,全面解决制造业等6个行业存量和增量留抵退税,6月底前对小微企业存量留抵退税一次性全部退还,同时扩大地方“六税两费”优惠政策适用范围,加大小微企业所得税减免力度,全力支持制造业和小微企业渡过难关、持续发展。今年出台的新的组合式税费支持政策和往年的减税降费政策最大的不同在于,往年的优惠政策主要聚焦于“减”和“降”,通过降低税率、费率,减轻市场主体经营成本。新的组合式税费支持政策在“降”和“减”基础上又加上了“退”,给企业以更加直接的“真金白银”支持,特别是留抵退税,为企业“雪中送炭”,助企业焕发新机。

2021年,上饶市共为企业减税降费155亿余元,这些为企业“省”下来的“真金白银”,大大增强了企业可持续发展的底气。

“好的营商环境就是生产力、竞争力”

“这真的是个好政策!我上周五提交的申请,今天就让我去办理放款,效率太高了,为个人创业一件事”联办服务点赞!”吕先生几年前开办了一家救生衣加工厂,而今加工厂的生意日益红火,需要投入一笔资金扩大生产规模,在了解“个人创业一件事”联办服务之后,他立即按要求提交了贷款申请。短短四天后,他便收到了银行工作人员发来的短信,让他带着相关证件办理放款。

“个人创业一件事”联办改革是上饶市聚焦群众“急难愁盼”问题,创新服务模式,优化营商环境的一个缩影。近年来,上饶市立足激发市场主体活力,以提高企业和群众办事满意度为“第一标准”,不断推出多项便利化改革措施,其中“一件事一次办”改革成为贯彻落实省发展和改革双“一号工程”,优化政

务服务的特色亮点。自去年3月底首推“出生第一件事”成功后,我市逐步推行以“出生第一件事”为引领的“人生十件事”联办改革,有力破解了“证件满天飞、办证跑断腿、材料反复交”等堵点难点问题,企业和群众办事幸福指数和满意指数大幅攀升。

今年,上饶持续发力,在做实做细“人生十件事”改革基础上,在全省率先推行法人全生命周期“一件事”集成改革,从企业注册开办到清算退出全过程,将涉及的企业准入、企业准营、一般企业投资项目审批等6个阶段的18个事项进行系统集成,推进一站式办理,实现涉企事项集成化、场景化、高效化服务;深入推进工程建设项目“一窗进”“一码清”审批制度改革,将政府投资项目、民间投资项目审批时间分别压缩至70个、50个工作日以

内。在行政审批上做“减法”,积极推进法人全生命周期“一件事”集成改革,激发市场主体创造力和活力,企业和群众办事更加不用求人、依法依规、便捷高效。

日前,记者在位于上饶经开区的海优威应用薄膜有限公司生产车间看到,各条生产线马力全开,工人们正忙着生产。该公司是一家以光伏薄膜技术为核心,集研发、生产和销售于一体的高新技术企业。公司人事行政总监林镇定说:好的营商环境就是生产力、竞争力,上饶全面推行审批服务马上办、网上办、就近办、一次办,带给企业实实在在的获得感,也为企业赢得了市场先机,企业全部达产后,可年产约3亿平方米胶膜,主营业务收入有望达到30亿元。”

“暖心服务坚定了我们在饶发展的信心和决心”

在位于上饶经开区的蜂巢能源(上饶)科技有限公司一期项目生产车间的自动化流水生产线上,高科技机器人、现场技术人员有条不紊地操控系统,高科技的力量让人倍感震撼。

可就在去年,该公司还因为疫情影响,遭遇生产延后风险。蜂巢能源(上饶)科技有限公司总经理董博谈及那时的经历仍深有感触。他告诉记者,为推动项目尽快投产,上饶经开区成立了工作专班,下设6个工作小组,精准服务为企业纾困解难。了解到一期项目用工有大量缺口,该区加强与区内外院校合作,加大市场招聘力度,通过网上招聘、招聘会等多种形式,很快企业就招到了数百名工人。随着员工不断增多,新的问题又接踵而来,厂区原有的宿舍数量无法满足一期员工的住房需求。在经开区蜂巢能源项目调度会上,该区明确相关部门“点对点”破题,协调蜂巢能源使用周边宿舍,确保员工住宿需求。正是有了这样的暖心服务,蜂巢能源项目建设跑出了“加速度”:项目去年12月10日签约引进,一期通过盘活老厂房,今年1月中旬已实现投产;二期项目已完成场地平整,提前6个月将场地交付使用,目前厂房建设正全速推进。

“一个企业引进来,遇到的问题非常多,我们就要从各方面提供全方位全流程服务。”上饶经开区党工委委员、管委会副主任刘加丰说。上饶市场的活力犹如一片沃土,让企业不仅能够深深“扎根”,还能持续冒出“新芽”。蜂巢能源从原计划在上饶投资100亿元增至投资125亿元,16Gwh产能扩张到24Gwh产能,从计划2024年实现量产到提前至2023年量产。在位于上饶高铁经济试验区的江西傲星科技有限公司内,几十名工作人员端坐在电脑前飞快地敲击着键盘,此起彼伏的哒哒声在写字楼上方来回传递。江西傲星科技有限公司是一家数字营销服务企业,公司成立初期,人才的引进阻碍了公司的发展,大数据产业服务办公室通过各项人才政策,加大人才引进的扶持力度,吸引不少人员到企业上班,如今江西傲星科技有限公司由原来20多人发展到70多人,2021年主营业务收入达17亿元。

“试验区精准把握了企业发展需求,为我们解决了用人问题,也为我们企业的日常管理提供了贴心服务,为我们解决了员工电动车停车难的问题,真正被服务暖了心头,也让我们更加坚定了在上饶发展的信心和决心!”江西傲星科技有限公司副总经理杨黎向记者说道。

流程服务。”上饶经开区党工委委员、管委会副主任刘加丰说。

上饶市场的活力犹如一片沃土,让企业不仅能够深深“扎根”,还能持续冒出“新芽”。蜂巢能源从原计划在上饶投资100亿元增至投资125亿元,16Gwh产能扩张到24Gwh产能,从计划2024年实现量产到提前至2023年量产。

在位于上饶高铁经济试验区的江西傲星科技有限公司内,几十名工作人员端坐在电脑前飞快地敲击着键盘,此起彼伏的哒哒声在写字楼上方来回传递。

江西傲星科技有限公司是一家数字营销服务企业,公司成立初期,人才的引进阻碍了公司的发展,大数据产业服务办公室通过各项人才政策,加大人才引进的扶持力度,吸引不少人员到企业上班,如今江西傲星科技有限公司由原来20多人发展到70多人,2021年主营业务收入达17亿元。

“试验区精准把握了企业发展需求,为我们解决了用人问题,也为我们企业的日常管理提供了贴心服务,为我们解决了员工电动车停车难的问题,真正被服务暖了心头,也让我们更加坚定了在上饶发展的信心和决心!”江西傲星科技有限公司副总经理杨黎向记者说道。



吉利新能源商用车上饶基地内机械手在自动作业

上饶市着力提升一切围绕企业转,一切围绕项目干”的服务意识,积极对标一流,学习一流,争创一流,在全市推广“在建项目五人行”和“百干联百企”服务机制,设立工业服务日,对新引进的项目实行一管到底,积极组织挂点干部深入挂点企业,通过现场看、现场问、现场研究的方式,集中解决项目推进过程中遇到的问题。

“上饶全力服务企业,让落户的企业家充满了希望,提振了信心,激发了干事创业的热情!”谈到当地为推进项目建设提供的帮助和服务时,董博激动之情溢于言表。



爱驰汽车生产车间